

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/48/490
S/26565

11 October 1993
RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок восьмая сессия
Пункты 103 и 155 повестки дня
МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО И ПОМОЩЬ
В ЦЕЛЯХ СМЯГЧЕНИЯ ПОСЛЕДСТВИЙ ВОЙНЫ В
ХОРВАТИИ И СОДЕЙСТВИЯ ЕЕ ВОССТАНОВЛЕНИЮ
ПОМОЩЬ В РАЗМИНИРОВАНИИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок восьмой год

Письмо Постоянного представителя Хорватии при Организации
Объединенных Наций от 8 октября 1993 года на имя
Генерального секретаря

Республика Хорватия приветствует инициативу Европейского сообщества включить вопрос "Помощь в разминировании" в качестве нового пункта в повестку дня Генеральной Ассамблеи. Будучи страной, опустошенной войной и продолжающей испытывать трудности с восстановлением вследствие продолжения этой войны, Республика Хорватия может подтвердить существующую насущную необходимость в разработке программы разминирования, отсутствие которой чревато серьезными последствиями. Эффективное осуществление программы разминирования имеет жизненно важное значение для экономического подъема любой страны, пострадавшей в результате войны. Оно имеет также исключительное значение для мер укрепления доверия в послевоенный период и особую важность для возвращения беженцев и перемещенных лиц, что в Республике Хорватии считается первостепенной задачей в процессе восстановления.

На сегодняшний день в Республике Хорватии заминировано почти 1000 кв. км, или почти 300 000 гектаров земли, и установлено приблизительно 3 000 000 мин разной разрушительной мощи и разной конструкции. По территории Республики Хорватии было выпущено почти 1 400 000 гранат, орудийных снарядов и минометных мин. Десять процентов этих устройств остались невзорванными и покрывают территорию площадью 1 000 000 гектаров, протянувшуюся от Славонии до дальних окраин Далмации. Попытки проведения систематического обезвреживания мин и других взрывных устройств на местности оказались пока что тщетными.

В ходе войны против Хорватии югославская армия и сербские подрывные элементы нередко вносили изменения в конструкцию мин и использовали тактику террористических действий, что противоречит любому международному военному кодексу и тем самым усложняет задачу классического разминирования. Используются, в частности, следующие методы: а) увеличение заряда ТНТ; б) закладка фосфора под мины; с) уменьшение длины детонирующей проволоки в минах с взрывателем натяжного действия; и д) минирование объектов, имеющих большое значение. Использование таких новых методов затрудняет раннее обнаружение устройств и делает их менее заметными для специалистов и оказывается не только исключительно опасным, но и смертельным для гражданских лиц. Именно поэтому соответствующие международные организации, в частности ЮНЕСФ, совместно с правительством Хорватии работают над организацией кампании, направленной на оповещение гражданских лиц о такой опасности.

Республика Хорватия испытывает серьезные осложнения, связанные с двумя прошедшими вегетационными циклами, следствием которых являются огромное количество листвы и почвенный покров, затрудняющие обнаружение и могущие вызвать случайную детонацию мин. Эти замаскированные минные поля представляют серьезную угрозу гражданским лицам и специально обученным военнослужащим из числа боевого состава.

Экономический потенциал Хорватии прямо страдает от наличия инженерных мин. Ежегодные чистые убытки в сельскохозяйственном секторе Хорватии составляют 230 млн. долл. США из-за того, что огромные земельные площади не используются и парализованы вследствие минирования. Пострадали также лесозаготовки и туризм, где дополнительные убытки составили 70 млн. долл. США. Под тяжестью такого финансового бремени Хорватия оказалась не в состоянии самостоятельно удовлетворять все свои потребности и затормозился процесс послевоенного восстановления страны.

Проведя серию исследований, министерство реконструкции Хорватии подготовило исследование и проект предложения по программе разминирования. На сегодняшний день Хорватия смогла самостоятельно обезвредить приблизительно 35 000 мин в тех районах страны, где восстановлен мир. Это составляет всего лишь 1 процент от общего числа мин, находящихся на ее земле. Средства на финансирование этого проекта были изысканы в рамках крайне ограниченного государственного бюджета. В докладе "Проект: обезвреживание боевых средств (мин, неразорвавшихся боеприпасов) в Хорватии как предпосылка восстановления страны" министерство реконструкции Хорватии подсчитало, что на проведение программы, необходимой для разминирования Республики Хорватии, уйдет примерно девять лет и потребуются средства в размере почти 400 млн. долл. США.

Успешное проведение кампании помощи в разминировании Республики Хорватии зависит от международного сообщества и его готовности оказать поддержку финансовыми, техническими и людскими ресурсами. Проект программы для Республики Хорватии требует принятия систематического подхода к оказанию долгосрочной помощи; поэтому финансовая помощь со стороны международного сообщества имеет первостепенное значение для ее проведения и успешного завершения.

Прошу Вашего любезного содействия в распространении настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 103 и 155 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

Марио НОБИЛО
Посол
Постоянный представитель
